



## Florbal mladších žákyn

V pátek 21. října se naše žákyně zúčastnily rozřazovacího okrskového kola ve florbale v Blansku. Ze šesti týmů se děvčata umístila na úžasném 1. místě a postup do finále okresního kola byl tak zaručený. Tým se skládal z následujících členek: Monika Kozlová, Julie Staňková, Eliška Muchová, Valérie Jasinková, Anežka Hanáková, Marcela Ferby ze 7. E, Pavlína Hanáková, Klára Jakubcová, Amálie Palasová, Helena Zemánková ze 6. E, Tereza Příkrylová ze 4. D. Ve finále okresního kola, které proběhlo 11. listopadu v Blansku, vybojovaly tyto žákyně čtvrté místo.

Dívkám děkujeme za reprezentaci školy, gratulujeme a přejeme hodně sportovních úspěchů i do budoucna.



## Pasování na čtenáře

Slavnostní chvíli si zažili prvňáčci loňské třídy 1. D v ZŠ Sušilova. 9. červen 2022 byl pro děti velmi významný. Po pásmu básniček a písniček, kde děti svými skvělými výkony předvedly, že jsou s písmenky kamarádi, složily čtenářský slib a byly slavnostně pasovány paní učitelkou na Rytíře řádu čtenářského.

Svoje čtenářské dovednosti všichni prvňáčci zpečetili svým podpisem na společnou pasovací listinu. Jako odměnu získali knížku pro prvňáčka a další dárečky. Jejich slavnostní odpoledne završili přípitkem šampaňským a malou sladkostí. Na slavnost byli pozváni rodiče, kteří byli na své malé čtenáře patřičně pyšní.



## Vítání prvňáčků



*Ve čtvrtek 1. září 2022 jsme na pracovišti Sušilova přivítali nové žáky a žákyňe. Všem prvňáčkům i jejich paním učitelkám přejeme, ať se jim v novém školním roce daří.*

## Pohádky všude kolem nás

V úterý 28. června 2022 odpoledne na pracovišti Sušilova proběhlo slavnostní zakončení školního roku s názvem Pohádky všude kolem nás. Na programu byl skákací hrad, pohádkové hry, brýle pro virtuální realitu, 3D hry, výroba drobných předmětů, malování na obličeje,

občerstvení. Vystoupil i kouzelník a křtila se sbírka příběhů, pohádek a básní žáků Báhorky ze Sušilky. Na závěr se přivalila pěna. Celá akce byla velmi povedená a my tímto děkujeme Spolku rodičů ZŠ Boskovic, zejména paní Lukešové, za její uskutečnění.



## Dny bez aut

Skvělým způsobem, jak formou zábavné hry získat znalosti o dopravě ve městě, je ji zažít. Proto se děti z kroužku Klubičko rozhodly spočítat auta, která projedou kolem naší školy.

Úkol byl jednoduchý, a to spočítat projíždějící auta, kamióny, autobusy, barevná auta apod. V odpoledním čase na to měly 15 minut. Děti spočítaly, že v obou směrech projelo neskutečných 174 aut, 6 kamiónů a 1 koloběžka.

Také zjistily, že v dnešní době nevyhrává trend chůze a jízda na

kole, ale jízda jednotlivce v autě! Zkusíme s tím něco udělat? Pomůžeme sobě, lidem a planetě změnit dopravu ve světě? V Boskovicích?



## Návštěva informačního centra

V polovině září jsme se s družinou vydali na návštěvu místního informačního centra. Zahájili jsme tak náš celoroční projekt Cesta kolem světa za zvířátky. A abychom mohli poznávat svět, musíme

začít nejprve u nás doma.

Návštěvu jsme spojili s výslahem na vyhlídkovou věž, kde jsme si prohlédli i okolní památky. Děti se dozvěděly, jak je centrum důležité pro turisty, ale i pro místní obyvatele.



## Halloweenská diskotéka

Školní družina z pracoviště Sušilova si ve čtvrtek 3. listopadu pěkně zařadila. A kde?

No přece v našem oblíbeném klubu Jízdárna. Díky skvělému provozovateli (za což mu patří obrovské díky) jsme si mohli uspořádat strašidelné odpoledne plné pohybových disciplín a doplňkových činností, jako malování na obličej,

tvorba tetování či barvení vlasů.

Výbornou atmosféru podtrhovala výzdoba prostorů, na které se samozřejmě podílely samy děti. Tancovali bychom až do rána, ale protože vše musí jednou skončit, tak i my jsme se museli rozloučit. Ale?! Snad se můžeme opět těšit, že to za rok na Jízdárně zase pořádně rozjedeme.



## Seznamovací párty

První společnou akcí pro všechna oddělení naší družiny byla Seznamovací párty, kterou jsme si uspořádali ve čtvrtek 29. září. Seznamovali jsme se s novými kamarády, ale i se studentkami Střední pedagogické školy v Boskovicích, které budou pravidelně navštěvovat naše

pracoviště v rámci odborné praxe. Děti si celé odpoledne mohly zadovážet na diskotéce, vytvořit si trojrozměrná písmena pomocí 3D pera či korálků. Na památku byla dětem udělena placka, jejíž design si děti navrhovaly samy. Odpoledne bylo plně dětské radosti a veselí.



## Den se stromy

V kroužku Klubičko jsme navštívili nově otevřený park pod zámek v Boskovicích. Zkoušeli jsme relaxovat pod korunami stromů, poslouchat šumění větví, sbírat listy a plody stromů. Každý jsme si našli strom, který nás něčím zaujal. Nej-

více se nám líbil Liliovník tulipánokvětý pro své krásné květy ve tvaru tulipánu. A pokud jsme na místě dobře určili, tak i Katalpa trubačovitá.

Odpoledne bylo velmi zajímavé a plné osobních zážitků.



## Lesní bojovka

Čtvrteční odpoledne 13. října jsme se s družinou vydali do lesa. A co bylo naším cílem? Pomoci skřítku Podzimníčkovi posbírat barvy podzimu, aby mohl dále zbarvovat okolní přírodu. Než jsme ale skřítku našli, museli jsme projít trasou, kde jsme plnili zadané úkoly. Splněním úkolu jsme mohli pokračovat dál za

skřítkem.

Nakonec jsme Podzimníčka našli u boskovického hradu. A protože byl rád, že jsme mu pomohli, věnoval nám část svého pokladu, který jsme si ovšem museli sami najít. S pokladem byly děti spokojeny a už teď se těší na další zábavné odpoledne s družinou.



## Podzimní dílny

Ve čtvrtek 20. října jsme si v družině uspořádali tradiční Podzimní dílny. K tomuto období neodmys-

litelně patří tvoření. A tak i my jsme si vyrobili různé dekorace, abychom si udělali domov hezčí a útulnější.



## Nová přípravná třída na „Sušilce“

Ve školním roce 2022/2023 vznikla na naší škole nová třída. Je to přípravná třída, která je určená především pro děti předškolního věku, které dostaly v poradně doporučení na odklad školní docházky. Cílem je připravit děti na bezproblémový přestup do první třídy.

Děti mají čtyři hodiny denně. Neučí se celých 45 minut jako ostatní žáci školy. Chvilí se učí, chvíli pracují ve skupince, chvíli pracují sami, chvíli si čteme, chvíli si hrajeme. Před obědem chodíme ven na procházky a po obědě děti navštěvují školní družinu.

Naše třída se jmenuje Zvidálkové. Navštěvuje ji 11 dětí. Působí zde

paní učitelka a paní asistentka. Mas-kotem třídy je plyšový opičák Zvi-dálka, který děti provází celý týden ve škole a o víkendu vždy vyrazí s vybraným žáčkem k němu domů (jedou spolu na výlet, jdou na procházku, na návštěvu k prarodičům atd.).

Všechny víkendové zážitky pak spolu s rodiči zapíší do Zvidálkova cestovního deníku a doplní je pár společnými fotkami.

Věřím, že se dětem v naší škole a třídě líbí, dozví se spoustu nových věcí a připraví se na novou roli prvňáčka, která je čeká po letních prázdninách!

*Katka Buchalová Otavová*



## Přípravná třída a osmáci

V prvních zářijových dnech jsme rádi navázali spolupráci se žáky 8. D a jejich třídním panem učitelem Bohatcem. Každý den vybraná skupinka osmáků doprovodila děti z přípravné třídy do školní jídelny, kde je postupně seznamovala s chodem a fungováním jídelny (kudy jít do jídelny, kterými dveřmi vstoupit, kde stojí fronta, jak si nachystat tác

a příbory, jak přiložit číp). Pomáhali jim odnést oběd ke stolu, načepovat si pítí a vrátit tác a talíře do okénka paním kuchařkám.

Během pár dnů se děti vše naučily a osmáci na ně už jen dohlíželi. Ještě jednou celé třídě 8. D děkujeme za ochotu a panu učiteli Bohatcovi za vstřícnost!

*Katka Buchalová Otavová*



## Zlobík aneb jak se chovat bezpečně

Na konci září zavítaly do přípravné třídy ke Zvidálkům tři úžasné dámy ze Státního zdravotního ústavu v Brně, aby dětem zahrály loutkové divadlo o Zlobíkovi, který neustále naváděl děti ke špatnostem. Během

programu si děti nejen zazpívaly veselé písničky, ale také se dozvěděly důležitá telefonní čísla, jak se bezpečně chovat na silnici a jak předcházet úrazům. Na závěr všichni dostali reflexní pásek a míček.



## Vaříme, pečeme aneb dopoledne v kuchyňce

Děti z přípravné třídy si ve cvičné kuchyňce uvařily výborný šípkový čaj a upekly jablečný štrúdl. Vyzkoušely si čistit šípky a krájet je. Zjistili jsme, že příprava čaje je opravdu zdoluhavá a náročná. Ale o to víc nám čajík chutnal.

Jablíčka na štrúdl si děti samy nakrájely a naučily se, co vše do štrúdlu patří. Po upečení a vychladnutí všichni tuto dobrotu ochutnali a jelikož nezbyl ani kousek, tak asi všem štrúdlík opravdu moc chutnal!



## Zvidálkové v knihovně

V pátek 14. října vyrazila přípravná třída do dětského oddělení městské knihovny, kde na ně čekala „Zábavná stezka knihovnou“. Paní knihovnice připravily pro děti několik stanovišť, kde si vyzkoušely knihy s 3D brýlemi, Albi tužku, knihu psanou Braillovým písmem, potězkaly

si nejtěžší knihu v knihovně (5,5 kg) a prohlédly si nejmenší knihu, kterou v knihovně mají (5 x 7 cm). Na závěr paní knihovnice převyprávěla dětem povídku o klukovi Jindrovi, který měl tak moc rád knihy, až je začal jíst. A jak to s ním dopadlo? Zajímavě...



## Jede, traktor, jede

V rámci celoměsíčního říjnového tématu „Podzim přichází“ se Zvidálkové z přípravné třídy vydali ve středu 19. října do Muzea historických zemědělských strojů na výchovně vzdělávací program Jede, traktor, jede. Paní průvodkyně dětem povyprávěla o zemědělských strojích, které se v muzeu nacházejí.

Pak děti plnily různé úkoly se zemědělskou tematikou a vymalovaly si omalovánku. Na závěr se každý mohl vyfotit na jednom z traktorů.

Největší ohlas měl ovšem kovový model traktoru na klíček, který jezdil a mohlo se za něj zapojovat další funkční příslušenství (vlečka, válec, pluh, sečí stroj atd.).



## Halloween v přípravce

V pondělí 31. října jsme si s dětmi z přípravné třídy udělali halloweenový den. Kdo chtěl, přišel do školy v kostýmu a přinesl si s sebou nějaké strašidelné mlsání.

Nejdříve jsme si pověděli, co to vlastně je za svátek, odkud se

k nám dostal, jak se slaví, jaký je rozdíl mezi Halloweenem a našimi „Dušičkami“ (Památkou zesnulých).

Děti plnily úkoly, vyplňovaly pracovní listy a vyrobily si halloweenový svíček.



## Čtvrtáci v pravěku

Stačilo, abychom se z naší školy přesunuli do místního muzea a ocitli jsme se v pravěku. Přeskočili jsme neuvěřitelně tři miliony let do minulosti. Těšili jsme se, že si vyzkoušíme, jak žili pravěcí lidé.

Zjistili jsme, že jejich život nebyl zase tak jednoduchý, jak by se mohlo zdát. Lidé tehdy byli odkázáni pouze na sebe, na své schopnosti. Jak rozdělat oheň, jak ulovit zvěř, jak si ušít oblečení a z čeho? Jak vypěstovat obilí, jak jej sklídit a pomlít? Jak si vyrobit šperk? Jak z hlíny udělat misku a jak ji nazdobit? Toto všechno jsme si vyzkoušeli. Domů jsme si odnesli vlastnoručně vyrobený šperk z měděného drátku a keramiky, ušitou brašničku z pytloviny a z obilí, které jsme pomleli na kameni, nám paní učitelka upekla výborné celozrnné koláčky s hrůvkovými povídky.

*Žáci 4. D*

## Když do Kořence, tak do místní knihovny!

Kořenec je malebná obec nedaleko Boskovic. Všichni ji známe díky golfovému hřišti, ale nabídku navštívit místní knihovnu jsme dostali zatím jen my, žáci čtvrtých tříd.

Kořenec má velkou knihovnu, že ji má na starost úžasná maminka naší spolužačky Lady, paní magistra Hana Matulová. Paní Matulová pro nás nachystala dopolední program v podobě literárního hledání slov do námořnické básničky. Abychom mohli vyplout na pomyslnou plavbu za ztracenými slovy, museli jsme si nejdříve vyrobit

papírové parníky. Pak jsme vyrazili do zahrady v areálu knihovny, kde jsme ve skupinách hledali ukryté malé papírky se zašifrovanými slovy. Po chvílích váhání a nejistoty, zda jsme úkol správně pochopili, již pro nás nebyl problém sestavit celý text básně.

Všichni jsme zdárně dopluli do cíle, kterým byla nejen námořnická básnička, ale také prohlídka všech zajímavých knih pro čtenáře našeho věku. Za námořnickou plavbu paní Matulové moc děkujeme.

*Žáci 4. tříd*



## Výchovně vzdělávací program „Zdravý zoubek“

Ve středu 2. listopadu proběhl výchovně vzdělávací program Zdravý zoubek, který nám přijel představit pracovníce Státního zdravotního ústavu Brno.

Prostřednictvím krátkého programu a řešením zábavných názorných úkolů získaly děti z přípravné třídy a prvňáčci povědomí o správné

pěči o své zoubky. V další části programu proběhlo loutkové představení o princezně Zuběnce, princí Kartáčku, králi Kazizubu, zlých cukrech a škodlivých bakteriích. Ale jak už to v každé pohádce bývá, všechno dobře dopadlo! Na závěr dostaly všechny děti jako odměnu obrázek a svůj nový kartáček na zuby.

## René, já a Rudolf šli jsme na golf!

Na golf tentokrát nešli ani René, ani Rudolf, ale žáci ze tříd 4. C a 4. D. Začátkem října se nám naskytla opravdu lákavá nabídka – zúčastnit se tréninku na golfovém hřišti na Kořenci. Pod vedením zkušených trenérů jsme se naučili držet golfové hole, odpálit golfovým míčkem do dálky i do jamky.

Zdávalo se to na první pohled velmi jednoduché, ale praxe byla skutečně úplně jiná. Vůbec to nebylo jednoduché! Za tuto zkušenost jsme byli moc rádi. Někteří z nás si jistě golf ještě půjdou zahrát, ale mnozí z nás už hole nevezmou do ruky.

*Chlapci a děvčata ze 4. tříd*



## Muzeum – zemědělské stroje a technika

Se třídou jsme byli na výstavě zemědělských strojů v Muzeu Boskovic. Paní průvodkyně nás rozdělila do skupin po dvou žácích. Ve skupinách jsme museli po hmatu poznávat jednotlivé plodiny, jako jsou například hrách, mák, pohanka apod.

Naše odhady jsme zaznamenávali do připravené tabulky a pak následně vyhodnotili. V muzeu byly zajímavé zemědělské stroje. Dva traktory vypadaly jako lokomotiva a jeden jako tank.

### Báseň o traktoru

Jede, jede Zetor,  
řidič je Hektor,  
veze čerta za sebou,  
příště jede za tebou.

Včera sel semínka,  
dneska vozí miminka.  
Štávu si dali  
a pak hnedka spali.

Další den se probudí,  
příště jedou s cibulí.  
Píchne je tam vosá  
a zase jsou bosá. *Jakub Portl, 4. C*



## Návštěva muzea

Třídy 5. D a 5. E se v říjnu zúčastnily výukového programu „Zemědělství“ v Muzeu regionu Boskovic. Žáci zjistili, že traktor má v zemědělství po celý rok

mnohostranné využití. Seznámili se s vybranými plodinami a zamysleli se nad významem ekologického zemědělství. Také si prohlédli vystavené exponáty.



## Podzimní výzdoba od 5. D a 5. E



## Přespolní běh

V okresní soutěži přespolního běhu v Černé Hoře se dne 21. září na druhém místě prosadil Martin Kassai. Michal Kassai obsadil čtvrté místo. Družstvo chlapců navíc spolu s Michalem Sychrou, Martinem Sychrou a Dominikem Dostálem

zvítězilo a postoupilo do krajského kola, které proběhlo v pátek 7. října v Brně.

Tam chlapci vybojovali třetí místo jako družstvo. Martin Kassai získal 2. místo v kategorii jednotlivců. Všem zúčastněným gratulujeme.

## Dřevo – materiál budoucnosti

11. října 2022 se konal již 15. ročník polytechnické soutěže pro žáky 9. ročníků. Tuto soutěž pořádají studenti dřevooborů Masarykovy střední školy Letovice. Soutěž je určena pro pětičlenná smíšená družstva, která pracují na třech stanovištích – dílny odborného výcviku, počítačová učebna a odborná učebna dřevooborů. Žáci vyráběli krabičku, psací stůl z balzy dle daných parametrů

a navrhovali kuchyň v modelovém projektování.

Soutěže se tradičně zúčastňujeme a vždy končíme na předních místech. Naši školu reprezentovalo družstvo z 9. E ve složení Martin Kassai, Michal Kassai, Benedikt Klusáček, Monika Šmolďasová a Linda Váagnerová. V soutěži si tito žáci vedli velmi dobře a obsadili krásné 4. místo. Všem blahopřejeme.



## Výstava šicích strojů

Se třídou jsme byli na výstavě šicích strojů. Viděli jsme nejen staré šicí stroje, ale i jeden nejnovější model. Bylo to fajn, výstavu jsme si užili. *Adélka Pospíšilová, 4. C*

Kdysi dávno v roce 1890 žil jeden kluk jménem Adam. Žil s maminkou Marií. Neměli skoro

žádné peníze, a tak jednou Adama napadlo, že se půjdou podívat na skládku, na které je hodně starých věcí. Z nich pak vynalezl stroj, který pojmenoval šicí stroj a dal ho mámě. Ta byla nadšená. Začala šít sukně, košile, šaty a vydělala si dost peněz. Ten šicí stroj se vyrábí dodnes.

*Laura Dvořáková, 4. C*



## Náš životní styl - TONDA OBAL - odpady 7. ročník

Tento projekt proběhl 30. září 2022 a jeho cílem bylo na základě třídění odpadů upozornit na důsledky lidských činností na prostředí, poskytnout znalosti a vypěstovat dovednosti a návyky nezbytné pro každodenní jednání člověka vůči přírodě.

Nejdříve proběhla beseda s lektorem EKOKOMU - třídění odpadu,

recyklace, skládky, spalovny, problémy životního prostředí. Na tuto besedu jsme navázali v pracovních činnostech (Provoz a údržba domácnosti), kde jsme diskutovali o odpadech a jejich ekologické likvidaci a o třídění odpadu v Boskovicih.

Žáci měli navrhnout, jak by mohl vypadat SYMBOL pro toho, kdo třídí odpady.



## Angliáda

Ve středu 19. října se žáci 9. tříd zúčastnili soutěže v anglickém jazyce Angliáda 2022, která se konala na gymnáziu Jevíčko. Ze ZŠ Sušilova se zúčastnilo patnáct žáků. Soutěž se skládala ze dvou částí (poslech a četba/práce s textem).

Naši žáci se ze sedmnácti škol

umístili na krásném 4. místě. Tři nejlepší výsledky z naší školy měli žáci Denis Ondroušek, Lukáš Pořízka a Daniel Suchý ze třídy 9. E. Gratulujeme k pěknému výsledku nejen jim, ale i zbylým dvanácti žákům a zároveň děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

# Praha

Dne 19. října třída 7. D vyrazila do hlavního města Prahy. Po dlouhé cestě jsme dorazili na Pražský hrad. Viděli jsme slavnostní střídání stráží, kde jsme si připadali jako VIP, protože jsme byli na nádvoří jako jediní. Po prohlídce nádvoří jsme došli na Petřín a vyšli namáhavých 299 schodů. Po návštěvě zrcadlového bludiště jsme prošli Nerudovou ulicí, kde

jsme si prohlédli všechna domovní znamení. Na Staroměstském náměstí jsme si prohlédli orloj a šli směrem na Václavské náměstí. Tam jsme měli rozchod a pak zpátky na vlak! V Boskovicích jsme se rozloučili a šli domů s myšlenkou, že zítra píšeme Pythagoriádu.

*Silvie Boháčková  
a Daniela Pospíšilová, 7. D*



**Sběr papíru - říjen 22**

|                    |        |                |          |
|--------------------|--------|----------------|----------|
| 1. 8.E             | 820 kg | 11. 2.D        | 442 kg   |
| 2. 2.C             | 752 kg | 12. 4.D        | 402 kg   |
| 3. 7.D             | 663 kg | 13. 9.E        | 370 kg   |
| 4. 6.D             | 659 kg | 14. 5.D        | 337 kg   |
| 5. 1.E             | 580 kg | 15. 7.E        | 337 kg   |
| 6. 6.E             | 539 kg | 16. 9.D        | 255 kg   |
| 7. 4.C             | 511 kg | 17. 3.D        | 226 kg   |
| 8. 1.D             | 501 kg | 18. 3.C        | 214 kg   |
| 9. PŘÍPRAVNÁ TŘÍDA | 495 kg | 19. 5.E        | 191 kg   |
| 10. 8.D            | 453 kg | 19. uč. + zam. | 75, š 33 |

## OKÉNKO METODIKA PREVENCE

### Dítě, žák, student



PIJU...  
KOUŘIM...  
FETUJU...



ŠIKANUJÍ  
MĚ



JSEM FURT  
ONLINE



HEJTY  
NA NETU



ŘEŠÍM  
JIDLO



BOJÍM SE  
JÍT DOMŮ



UBLIŽUJU SI



LÁSKA  
SEX  
TRÁPENÍ



RODIČE SE  
ROZCHÁZEJÍ



UMŘEL MI...



BOLÍ MĚ  
DUŠE



NEVÍM  
CO DĚLAT...

Centrum protidrogové prevence a terapie, o.p.s.

Někdy se může stát, že si nevíš rady, jsi v ohrožení a potřebuješ rychlou pomoc.



Neváhej se ozvat.



Metodik prevence